

株洲日报

2022年9月18日 星期日
壬寅年八月廿三 第23079期 今日4版
中共株洲市委主管、主办 国内统一连续出版物号CN 43-0005

株洲50名运动员出战省残运会

本届省残运会9月26日至29日在岳阳举行

株洲日报讯(全媒体记者/陈正明) 9月16日,记者从市政府常务会议上获悉,我市将组织50名残疾人运动员参加湖南省第十一届残疾人运动会。

省残运会每四年举办一届,是全省规格最高、规模最大、影响最广的综合性残疾人体育盛会。本届省残运会将于9月26日至29日在岳阳市举行,设有田径、游泳、羽毛球、举重、飞镖、象棋等10个大项、500多个小项。届时,除岳阳市组织

两个代表团外,其他市州将分别组织1个代表团参赛。此前,市残联开展了两轮残疾人运动员选拔,并到有关单位进行工作对接。根据选拔和对接情况,我市确定参加田径、游泳、射击、乒乓球、盲人柔道、跆拳道6个大项比赛。目前我市共选拔签约市级残疾人运动员57名,已于7月11日起组织分类集训,将组织50名残疾人运动员参赛,其中青少年组10人,成人组40人。

神舟十四号航天员乘组完成第二次出舱活动 04版

把企业的事当成自己的事来办

石峰区推行“三精服务”打造企业“办事不求人”样本



株洲日报全媒体记者/周嵩
通讯员/朱晖 周明

天桥起重冶金物料搬运项目审批提速80%以上,实现产业项目“竣工即办证”,这一做法被国务院相关部门向全国推荐;万博珑商业广场项目,在全省率先实现商业综合体“竣工即交证”和“验收即开业”;联城高端轨道交通装备配套项目,创新实施分段施工许可,取得我市首张“正负零”以下分段施工许可证……

石峰区坚持“把企业的事当成自己的事来办”,聚焦轨道交通、IGBT等重点产业,围绕省市重点项目、重大科技创新项目,积极主动对接协调,在市直相关职能部门的大力支持和指导下,深化审批流程改革,为中车株机、联城集团等40个重点项目提供全程“精细会审、精准倒排、精致服务”的“保姆式”帮代办服务,赢得了企业的一致赞誉。

精细会审: 群策群力制定项目服务路径

位于石峰区的天桥起重冶金物料搬运智能装备创新平台总投资1.22亿元,在提高企业智能装备创新能力和设计验证能力,在重点学科领域攻克“卡脖子”关键技术,实现冶金物料搬运智能装备产业化方面,具有重

要意义。项目早一天竣工投产,就将早一天产生效益。

石峰区迅速对接市住建局、资规局等部门,开展现场踏勘;市行政审批局牵头组织集中会商会审,相关科室负责人结合省政府关于“五好”园区建设的最新要求,大胆提出联合验收、竣工验收备案、不动产登记三件事一天办、一次办的设想。

提供全程指导,帮助企业准备资料、企业服务专员陪跑代办……最终,在各部门的大力支持下,将项目从原本竣工验收阶段到房屋不动产首次登记的26个工作日缩减至5个工作日,审批提速80%以上,实现产业项目“竣工即办证”,为全省乃至全国园区项目建设提供了样本。

“实行一项目一策略的方针,针对项目特点逐一研究制定最佳服务路径。”石峰区相关负责人介绍,按照“纵向联动、横向协作”的要求,石峰区统筹推进项目服务工作,针对企业诉求和项目推进过程中的难点问题,及时对接市直部门、协调组织相关部门会商会审,理出项目任务事项、问题清单,明确时间节点和解决问题路径,已经形成了多方联动、高效衔接的联动协同机制。

精准倒排: 量体裁衣实施项目挂图作战

“请质安站指导建设单位完成‘库房’竣工验收备案;请建设单位完成5#、7#厂房及库房不动产登记进件。”每天上班前,在项目服务微信群里发

布当日的工作任务提醒,已经成为石峰区企业服务专员曾春兰的习惯。

以联城集团拟上市资产登记项目竣工验收为例,每天早上,项目组其他人员,一大早就会在群里认领自己的任务,每天应该干什么,非常清晰。大家各司其职,严格按照倒排表的时间节点推进自己的任务事项。下班后,曾春兰还要及时对当天工作进行总结,遇到未完成的任务会多方核实原因,并作好记录。

在工作人员共同努力下,短短4个月的时间,联城集团反映的项目竣工验收、新基地开工、资产注入等问题全部得以解决,为其改制上市奠定了坚实基础。

现在,实施一项目一倒排计划作战图,采取市区联动开展审批帮代办服务,为企业量身订制报批流程图及倒排计划,详细列出每一步该干什么、需要准备哪些资料、该怎么操作流程,哪些审批可以同步推进等,已经成为石峰区推进项目建设的工作常态。同时,实施一项目一微信群调度机制,充分利用制造名城监督与服务企业微信群对项目进展及时调度,做到工作任务日安排、完成情况日小结。

精致服务: 同频共振确保项目高效完成

为抢抓市场机遇,万博珑商业广场希望能提前开业。为确保项目验收顺利通过,市区两级有关审批部门将社会投资项目工业项目“竣工即交证”与消防开业前安全检查等工作相融合,通过“一企一群”、全程代办,裂变

出了“一件事一次办”的新场景——商贸类项目“验收开业一件事”。

最终,相较于传统模式项目验收和开业检查,该项目提前了近6个月时间完成了有关工作,全新的万博珑商业广场迭代为国内一线、国外进口家居建材品牌,新增200个市场主体和1000人就业,商铺出租率达92%。

联城集团新基地项目7月份需开工,但是新厂房工艺特殊,设计相对复杂。以往,建设单位需要取得整个工程的施工许可后方可开工,且办理施工许可证之前,需先办理建设工程规划许可证和施工图审查合格,整个过程通常需要2-3个月的时间,影响项目建设进度。

石峰区迅速与相关部门展开对接,通过采取“容缺办理、告知承诺”方式,7月15日,该项目取得我市首张“正负零”以下分段《建筑工程施工许可证》。这意味着联城集团可提前启动土方、地基处理等地表以下工程作业,同时继续同步完善地表以上建筑主体结构、机电设备等工程设计和审查工作。

“分段办理建筑工程施工许可解决了困扰我们项目无法开工建设的问题,是一个项目开工建设的‘绿卡’,相当于给项目建设加装了提速器,有效地降低了企业资金成本。”联城集团相关负责人说。

“把企业的事情当成自己的事情来办,真正做到急企业之所急,解企业之所忧,敢于直面问题,善于解决问题。”石峰区相关负责人表示,石峰区企业服务专员队伍将与企业同频共振,做好精致的贴心服务。

我市迅速落实全省安全生产工作紧急视频会议精神 迅速开展消防安全隐患专项检查

株洲日报讯(全媒体记者/马文章 通讯员/谭方亮) 9月17日,省政府召开全省安全生产工作紧急视频会议。会后,我市迅速召开工作会议,对当前安全防范工作再动员、再部署。

会议指出,近期省内外安全生产事故频发,特别是9月16日长沙市芙蓉区东二环中国电信大厦发生火灾事故,再次给消防安全工作敲响警钟,务必引起高度重视。

会议强调,各级各部门要深刻汲取事故教训,举一反三,引以为戒;要全面摸清辖区现有高层建筑以及其他领域存在的消

防安全隐患,迅速深入开展专项检查行动,尤其对电梯运行、电路管线、应急通道等重点环节进行全方位、无死角安全隐患排查;要持续紧盯山火、消防、交通、危化品、自建房、建筑施工等重点领域,压紧压实各方责任,着力从根本上消除事故隐患。

市委常委、常务副市长王卫安要求,各级各部门要牢固树立“隐患即事故”意识,及时发现、研究和解决问题,确保安全隐患整改清零见底。此外,应急疏散演练要常抓不懈,并大力开展形式多样的宣传教育工作,形成社会共治局面,筑牢消防安全“防火墙”。

城区居民小区垃圾分类覆盖率达54.5%

株洲日报讯(全媒体记者/邓伟勇) 我市自2020年启动城市生活垃圾分类工作以来,成效几何?9月16日,记者从有关会议上获悉,我市城区范围居民小区垃圾分类覆盖率达54.5%,公共机构垃圾分类覆盖率达到100%。

走进石峰区田心街道亿都新天地小区,文明标语随处可见,全智能的垃圾分类投放站非常醒目,居民可根据规定获得积分并兑换洗洁精、肥皂等生活用品。

城市生活垃圾分类,基础设施要先行。我市统筹规划基础设施布局,在居民小区等设置分类收集容器4万多组,设置定时定点的垃圾分类亭或环保小屋

2000多处,同时购置垃圾分类车辆389台,垃圾分类收运体系逐步建立。

垃圾分类,怎么分是关键。市城管局与市广播电视大学合作,在全省率先成立生活垃圾分类学院,开展垃圾分类专题培训近300场,培训近2万人次;打造低碳新时尚文化广场、垃圾分类主题小游园等一批形式多样的宣教基地;组建1100余人的志愿者协会,开展垃圾分类“进社区、进学校、进家庭、进机关、进企业”活动50余场……一系列举措推行,居民垃圾分类投放的正确率显著提升。

2020至2021年,我市连续两年在全省地级城市生活垃圾分类工作评估中,获得非省会城市第一的好成绩。

抗旱,我们都能出把力

俞强年



干旱长达50余天,平均气温居历年同期第一高位,降水量居历年同期第一低位。根据气象预报,9月我市降雨量仍偏少,夏秋连旱几成定局,全市大部分地区水文干旱呈持续态势。

目前,我市已将抗旱应急响应级别提升至Ⅲ级。水利、农业、气象等部门进一步加强指导,各级党员干部奔赴田间地头,全力保障农业生产。

极端的干旱天气不仅影响农业发展,还影响到人们正常的生产和生活。不论在城市,还是在农村,我们的心都在一起,时刻关注着旱情。旱情面前,没有局外人。这既是一场党员干部冲锋在前、奋勇抗旱的“阻击战”,也是万众一心、勠力抗旱的“全民战”。对老百姓而言,我们可以通过生活中的举动,为抗旱贡献一份力量。

旱情严重,水资源最宝贵。一口水,对于饮食无忧的市民而言,可能显得微不足道,但对于处于灾区群众,那

却是实实在在的“救命水”。河湖里的水变少了,一些乡村的水塘、水井已干枯见底,这时候我们要不等、不靠,想方设法“开源节流”。

一方面,要因地制宜,通过跨区调水、打井抽水、人工降雨等方式开拓水源;另一方面,要珍惜水资源,把每一滴水都用在“刀刃上”,让节约的每一滴水汇成起来,成为解决灾区居民“燃眉之急”的源头活水。

天干物燥,也很容易发生火灾和水污染事件。一颗星星之火,就可能烧毁一片山林,可能烧毁一幢大楼。祸于未然,离不开每一个市民的支持。无论我们在户外,还是在室内,都要把防火放在第一位。河流中的水量变少,水的自净能力也随之大幅下降,很容易爆发蓝藻风险和造成水污染,对于沿河的居民要自觉保护环境,监督和守护好河流,确保我们的河湖水质干净安全。

抗旱救灾,生活中的你我皆有可为。让我们从身边做起,从细节着眼,节水防火,这既是对灾区居民的爱护与尊重,也是对抗旱的一种实实在在的支持。

为什么推广散装水泥

全国散装水泥宣传周上看答案

株洲日报讯(全媒体记者/吴楚 通讯员/朱建轩) 9月16日,一年一度的“全国散装水泥宣传周”又来临了,今年有哪些新看点?

散装水泥越来越受认可

上午9点,河西建发央著项目工地,抬头看,未竣工的房屋外墙上挂着横幅“发展散装水泥,让天更蓝水更绿空气更清新!”

工地空旷处,摆着展牌、长条桌,桌子上有水,还有一沓厚厚的白皮红字的《湖南省散装水泥条例》,工人们挨个领取。

今年宣传周的主题为“推广散装水泥,绿色发展,节能先行”,旨在提高全社会对发展散装水泥重要意义的认

识,进一步提高散装水泥的利用水平。

散装水泥到底好在哪儿?“节约资源,减少环境污染,节约包装费用,降低工程造价,同时减少水泥损耗确保水泥质量。”市住建局散装水泥办公室相关负责人介绍。

袋装水泥从出厂到使用,须经数次搬运,在装、运、卸、搬过程中,劳动强度大,粉尘飞扬。“散装水泥无尘装卸,机械化密封储运,改善了劳动条件,净化了环境,保障了工人身体健康。”建发央著项目现场负责人说。

在绿色生活、环保、质量安全监管等要求标准日益提高的情况下,散装水泥正在被市场接受。数据显示,目前,全市散装水泥使用率达到了81.4%,今年前8个月散装用量135万吨。

本土预拌砂浆全年供应突破10万吨

如果说大家熟悉水泥的话,对砂浆怕是有些陌生。

在宣传周现场,除了散装水泥外,预拌砂浆也是重点推广产品。它与散装水泥有着同样重要的意义:绿色环保。

砂浆是现代工程最为重要的建材之一。传统现场作业粗放、质量不可控,极易造成扬尘及噪音污染。预拌砂浆则是替代产品。2013年住建部发布的《绿色建筑行动方案》中,首次将这一建筑材料推广上升到国家战略层面。2016年新修订的《湖南省散装水泥条例》,再次完善预拌砂

浆推广体系。

预拌砂浆的生产、运输、使用过程中处于密闭状态,基本解决扬尘及质量控制问题,属于绿色节能建筑材料。

近年来,生态环保、禁止现场搅拌、绿色建筑推广等政策利好不断释放,本土的预拌砂浆供应及应用正在逐步打开。

市住建局散装水泥办公室提供的数据显示,过去五年来,砂浆需求涨幅最高的一年达到了25%,2020年市场需求量突破100万吨。我市抢抓政策机遇,大力培育对口新型产业。过去两年来,株洲已培育有强力、金顺、三桥等6家预拌砂浆企业,全市全年预拌砂浆生产供应突破10万吨。



游泳小将宋混臻 省运会独揽三金

他摘取了本届株洲体育代表团第50金、第70金

株洲日报讯(全媒体记者/温琳) “这真的是株洲的第70块金牌?”9月17日上午,在湖南省岳阳市奥林匹克中心游泳馆里,11岁游泳小将宋混臻在获得男子U11组400米自由泳冠军后,得知自己所获金牌是株洲体育代表团在本届省运会的第70块金牌后,还不敢相信。

在省运会青少年组游泳比赛上,宋混臻四天揽下三块金牌,是继马靖轩、齐海琳、陈正文之后,株洲体育代表团在本届省运会的第4名“三金”运动员。

其实,宋混臻的身体天赋不算特别出色。“他意志品质突出,天生有股不服输的性格。”教练肖说,宋混臻5岁就跟着他学游泳。在游泳馆里训练时,宋混臻经常跟他大好几岁的人比赛,尽管输多赢少,但每次输了他不服气,总想着找机会赢回来。

宋混臻的偶像是从株洲走出来的游泳名将李玄旭。宋混臻希望未来能够像李玄旭一样,一步一步走

出湖南,走向全国乃至世界游泳赛场。“李玄旭能为国征战奥运赛场,将来我也可以。”性格腼腆的他说话声音很轻,语气却很坚定。

自从9月14日株洲体育代表团在本届省运会的金牌总数突破50大关后,株洲运动健儿再接再厉,在各个项目上奋勇争金:南湖碧波,赛艇健儿们不畏酷热和强敌,三天拿下11块金牌;网球赛场,董倩雨和陈星宇以不败战绩,夺得两块单打金牌,继续刷新株洲网球在省运会的最好成绩;田径赛场,“谦神”张雨潇卫冕女子U18组跳高项目金牌,为株洲田径队在本届省运会首开纪录;乒乓球赛场,株洲乒乓健儿面对困难和挫折,迎难而上拿下3个团体冠军……

截至9月17日下午5点,株洲体育代表团在本届省运会上共斩获72金87银105铜,其中青少年组赛事获得65金79银95铜,成年组赛事获得7金8银5铜,不仅金牌总数破70,奖牌数也突破200。



省运会上,游泳小将宋混臻四天独揽三金。记者/温琳 摄

新增提水设施800多处,修复河坝420个,疏通渠道350公里……

醴陵16.7万亩农田旱情得到缓解

株洲日报讯(全媒体记者/刘毅 通讯员/史晴 刘林真) 目前旱情仍在持续,正值水稻等农作物的生长关键期,醴陵干群全力以赴,以保水为关键,以保收为目标,通过打井抽水、疏浚渠道等方式,多措并举防旱抗旱。截至9月16日,该市16.7万亩农田旱情得到缓解。

在醴陵市浦口镇河泉村的一片稻田里,农户张中海正拿着水管给田里“干渴”多日的水稻喷水。今年,张中海流转了500多亩土地,本以为会有个好收成,结果天气持续高温干旱,看着稻田挺立在裂开泛白的田地里,他心急如焚。浦口镇调来一支专业打井队,帮助他寻找水源并且抽水灌溉。经过几个昼夜的努力,打井深度达到184

米,终于成功出水。看着干裂的稻田里流进清水,张中海终于放下心来。

该市王仙镇香水村有农田2000多亩,为了让田里的水稻在干旱天气里“有水喝”“喝饱水”,村里提前对水渠进行疏通,并购买了三台大功率潜水泵,24小时不间断从河里抽水上来,基本满足了目前农作物生长用水需求。

7月20日以来,醴陵市90%以上的地区连续55天无有效降雨,已经达到特旱气象干旱等级。面对罕见旱情,该市农业、水利等部门迅速作为,相关镇街、村组联动自救,辖区新增提水设施800多处,修复河坝420个,疏通渠道350公里,打机井50余口,发射增雨弹24发,现已投入抗旱资金近1500万元。

扫一扫关注株洲日报社新媒体

